

слаждаватъ въздуха. Туй цѣлата година е едно благопріятно съчетаніе на пролѣтѣта и на есенята които по-видимому сж си подали рѣка. Земята въ долинытъ и равнытъ полета дава сѣка година двѣ жетвы. Пштина-та сж обсадени отъ лавры, нарове, ясины и отъ други дървета сѣкогы зелены и цвѣнжлы. Горытъ сж покриты отъ стада овцы които даватъ онѣзи тънка вълна толкози търсена отъ сичкытъ извѣстны народы. Има много златы и сребърны руды въ туй прекрасно мѣсто; но жителитѣ като сж въздържны и благополучны въ простытъ си нравы, не считатъ златото и сребротото като единственно тѣхно богатство, тѣ почитатъ само туй което дѣйствително служи на нуждытъ на челоуѣка.

„Когато ный поченжхмы да търгуваме съ тѣзи народы, намѣрихмы че златото и сребротото служеше тѣмъ на тѣзи сжщытъ нужды на които служи и желѣзото, сирѣчь за рала. Понеже не правяхж вѣншна търговія тѣ немахж нужда отъ никаква монета. Тѣ сж почти сичкы пастыри или орачи. У тѣхъ художницытъ сж малко, и тѣ не търпѣтъ освѣнь тѣзи художества които сж потребны на дѣйствителнытъ нужды на челоуѣцытъ; особенно понеже помногого челоуѣцы въ туй мѣсто сж предадени на земледѣліето и на скотопитателството, тѣ прилѣжаватъ добръ на тѣзи занаеты които сж нужды за тѣхныя простъ и въздърженъ животъ.

„Женытъ преджтъ прекрасната онѣзи вълна, и тѣ-кжтъ отъ нея вълняны тънки платове чудно бѣлы: мѣ-сіжтъ хлѣбъ, готвижтъ, и тѣзи имъ работа е лесна защото въ туй мѣсто са хранижтъ съ плодове и съ млѣко и рѣдко съ месо. Употребяватъ кожата на овцытъ за леку обуца за тѣхъ си, за женытъ си и за дѣцата си. Тѣ правѣжтъ чаджры отъ кожи и отъ коры на дървета, тѣкжтъ и пержтъ сичкытъ дрехы на челядѣта, и държжтъ кжщята си въ добъръ редъ и въ чудна чистота. Дрехытъ имъ сж лесно правѣжтъ, защото въ този умѣренъ климатъ носѣжтъ една само тънка лека дреха, която нема много шевове и която сѣкый носи на голѣмы пригѣвки около тѣлото си за благоприличіе, като ѣ да-ва какъвъто образъ иска.

„Мжжветѣ, освѣнь земледѣліето и скотоводството, занимаватъ са еще въ дръводѣланьето и въ желѣзар-